

2018“西林杯”军企联谊文体艺术节掠影



雄
关
漫
道
真
如
铁
而
今
迈
步
从
头
越

什么病看中医 什么病看西医：一目了然

★ 健康类疾病

失眠：看中医。失眠大多属于功能紊乱，中医可从气血、阴阳等角度辩证治疗，有较好的疗效。镇静安眠类的西药容易导致依赖，只能暂时缓解。

其他亚健康状态：西医生查等指标没有异常的状态，但出现体质虚弱，心情烦躁，食欲不振等亚健康症状，都可通过中医进行调理。

偏头痛：看中医。首先检查明确病因，在排除器质性问题后，采取中医调治。偏头痛大多没有病因，属于功能性紊乱，西医没有更好的办法。

面瘫恢复：首选中医。西医也没有特别好的办法，中医针灸合理治疗效果比较可靠。

常见病：中西医皆可。首先检查明确病因，排除器质性疾病后（如外伤、肿瘤、畸形、血管病等）后，可用中药治疗。

眼科疾病：西医为主。西医在检

查、手术矫正、眼科制剂等方面有较强优势，中医在改善症状比如眼干、眼睛胀痛等方面有独到作用。

椎推类疾病：首选中医。中医推拿治疗是治疗该疾病的“一大特色”，配合中药调养，更有优势。需要注意的是，因为推拿不当易造成危险，“一定要选正规的中医医院，不能随便去不明底细的诊所看病。”

腰椎间盘突出：中西医皆可。更多情况下中药配合理疗效果较好，西医主要在手法治疗方面有优势。

消化不良：首选中西。通过调理脾胃整体辩证治疗，效果更为巩固。

便秘：首选中医。西医对便秘的治疗较为短效，只能作为应急措施。

带状疱疹：中西医均可。带状疱疹属于病毒感染引起，西医针对病毒也没有特效药物。中西医治疗效果差不多，需要注意防治及后遗症。

脚气：中西医皆可。一般外用药物治疗的效果都不错，但西医有针对性的抗真菌药物。对于顽固病例，中西药配合起来，治疗效果更佳。

特发性脱发、斑秃：首选中医。这类疾病一般病因不明，西医不易治

不孕不育：首先应该仔细查找病

因，再确定找中医还是西医。属于输卵管阻塞等有明显器质性病变的，西医治疗较好，但大多数功能性病变引起的，中医药治疗有独到之处。

湿疹、皮炎等过敏性皮肤病：中医皆可。视检查确定具体治疗方案。

慢性湿疹：看中医。西医对原发性湿疹治疗效果不佳，多属对症治疗。

月经失调：看中医。多数为功能性失调，用中药调养效果更明显。

更年期综合症：中西医结合。医疗效在一些人群身上较为明显，中医治疗调理更加安全。

儿科病：

中医西医各有优劣。儿童疾病一般起病急、病情变化快，对于新发病，建议首选西医明确疾病性质，迅速控制病情，在慢病的调养期间，可选择中医，另外中医推拿对一些儿科疾病的效果也不错。

（摘自《大家健康》）



宁海西林寺 储氏三代缘

● 蓝济法

在宁海南沿海公路茶院乡东北侧龙岩山麓，有一处殿宇恢弘的佛教丛林——宁海西林寺。寺院背倚青山，碧水环绕，山间屋宇，相得益彰，别具美感。该寺系中华慈善奖获得者、宁波市慈善楷模、宁波市佛教协会顾问、宁波如意股份有限公司名誉董事长储吉旺家乡寺院，其祖孙三代与之有缘。

前身为上洋古庙

西林寺前身是上洋庙。上洋庙历史悠久，古代为寺院茶院，许家山杜岙三乡多个村庄共有，是附近诸多村民朝拜香火神、驱风避雨之所。

储吉旺老家西林自然村位于茶山西麓，隶属于杜岙乡，上洋庙为西林村民外祖之经。储吉旺祖父为当地早期工商业主，有文化，经常为庙里捐献钱物，并义务参加庙里公益活动。储吉旺父亲为乡里有名泥瓦匠，除了布施财物，还经常为庙里义务修缮。他曾得当地告诉储吉旺，虽然字不多，但他为庙上刻写并堆塑的一个“佛”字不错，受到众人好评，他非常欣慰。母亲是一位佛教徒，终身念佛。

父母教导他，好事要从小事做起，虔心于佛事业。他告诉笔者，那是路上捡到玻璃碎，经脚石，也是让人方便，善行善报，耳濡目染，储吉旺从小与慈善和佛教文化结缘，其1985年创办民营企业至今，公司和个人已先后为公益慈善事业捐款1.3亿多元，20多年来，凡国内地震、洪涝、泥石流等重大灾难，必有如意公司爱心捐款，如今今年6月6日，公司向贫困地区贵州毕节隆化大厂镇大村捐款100万元，用于建设农业灌溉基础设施项目。另设有“宁波市吉旺慈善帮困基金”、“宁波市储吉旺慈善基金”、“宁海县吉旺慈善助医基金”、“如意慈善基金”等公益慈善基金。储吉旺表示，感恩父母从小教导，感悟中华民族传统文化，慈善与佛教是相通的。菩萨就是善与美的化身，人生为善最好。

1970年，因下岗建造西林水库，西林村外迁。1990年代，在储吉旺等人努力下，经县宗教部门批准，上洋庙升格为寺院。为纪念家乡，又处于西林水库大坝之下，储吉旺将寺院命名为西林寺。为了守

这样的制度也形同虚设，安全生产将同样得不到相应的保障，所以要安全生产就要必须要有严谨的制度。创新安全教育和培训方式，提高员工的安全意识，安全教育和培训方式必须要贴近安全生产、教育培训切忌死板、教育和培训方式不仅局限于书本，应从理论入手在实践中深化。

俗话说：无规矩不成方圆。要是一个企业没有规章制度，那员工的行为会随心所欲，再谈管理那将是句空话，就根本谈不上安全生产。一些违章、违纪的行为就会肆无忌惮地出现，生产事故就会接踵而来。即使有了制度，约束力不够，要求不一致，认为放松一点没关系，

武等活动，用活动深化培训，并对比武中成绩优异的员工进行奖励，充分调动员工安全意识的职能，夯实安全基础。并每周开一次班组安全讨论会，用事故警示员工，让每个员工深刻了解安全生产在生活和工作中的重要性，使安全意识真正深入到员工们的心里，从“要我安全”到“我要安全”，“我会安全”。制定安全管理规章制度贴近实际，生产方方面面都与安全休戚相关，安全管理制度的制定和健全与安全生产必须紧密相连。严格执行安全管理机制，做到在制度面前人人平等，有了健全的制度，对干部的执行力度又是每个员工密切关注的。不论是管理者或被管理者都要严格执行安全管理制度。管理者在安全工作中要从严要求自己，对安全工作严格认真，加大其监督力度。在安全管理中对待违章、违纪的行为必须处以重罚，必须一视同仁，切忌讲人情、奖惩适度，处罚分明加强了每个员工的安全责任感，使大家都严守安全这道关。针对一些松懈的现象和一些轻视安全的心理，制定一系列的管理制度及制度，做到“有章可循”，有了严谨的规章制度就必须会有强烈的固化的安全意识。所以制定严格健全的规章制度与安全生产是密切相关的，密不可分的。



安全生产重在制度约束

● 叉车间 王良良

安全生产重在思想教育

● 叉车间 王佳星

我们每一个人都息息相关的例子。

“红灯停，绿灯行”相信是我们每一个人都清楚最基本的交通规则制。

但为什么还有这么多人会去违反？还是会有很多因闯红灯而引发交通事故发生呢？他们难道不清楚这项最基本的交通规则？还是他们有一种“明知山有虎，偏向虎山行”的精神？毕竟在生命安全面前没有人会去轻易地开玩笑吗？

达照和尚和家人出家，广交朋友，虔心于佛事业。他告诉笔者，那尽人所能，依靠社会各界，将寺院打造成精致佛教场所，期望后世成为难得建筑文物，让所有礼佛和观光者，感受到佛地之庄严肃穆，净化心灵，莫作恶，众善奉行，达到家庭和睦，社会和谐，这正是佛教文化之宗旨。

达照和尚还有一大宏愿，希望前数年努力，在寺后龙岩山建

故的发生，除了不可抗拒的天灾人祸，大多都是员工的违章操作行为有着千丝万缕的联系。可以说我们员工在日常生产过程中违章操作行为是我们企业安全生产事故发生的主要原因之一，企业安全管理制度不约束他们的行为，而是在保障他们的安全，所以他们普遍一视同仁，使他们忽视了红灯对他们的生命安全的一种保障，从而使他们忽视了红灯对他们的生命安全的一种保障，而且即使没有安全生产制度的管理，他们也能够排除所有的安全隐患后作出正确的、安全的操作行为。只有这样企业安全生产事故发生概率降到最低。

我们一个人的安全思想意识的强弱直接决定了他在面对安全隐患和管理制度时能否作出正确的、安全的行为。举一个生活中和我

每当我们企业安全制度管理也

是企业对员工安全教育的一种形式。因为制度能够教会员工如何正确的安全的操作行为，是一种正确的客观真理。

正确的实行必须建立员工有一定安全生产思想意识的前提下，只有当员工的主观意愿认同制度这个客观真理时，制度才能发挥它最大的作用。

若是员工不接受认同制度时，制度在他们的脑海里就成了对他们思想行为的一种约束，那么他们也就有可能去违反制度，那么也就使企业安全生产事故发生的概率大大增加。

企业要实现安全生产，就必须通过强员工的安全生产思想意识，使他们在日常生产过程中遵守安全制度，排除安全隐患做出安全、正确的生产操作行为。思想决定行为，所以企业安全生产重在思想教育！

在我看来企业安全管理理